ODSEK ZA MEHATRONIKU
TET Ispit iz predmeta kolokvijum
atedra 7a teorlok Osnovi elektrotehnike 2 K1
R (I kolokvijum) 12.09.2011.

ZADATAK

Zadatak 1. Na slici 1 je prikazano magnetsko kolo, u ob-
liku tankog torusa sredisnje linije / = 19,9 cm, sa proce-
pom §irine /y= 0,1 c¢m 1 povrSinom poprecnog preseka S =
0,5 ¢cm®. Na slici 2 je prikazana kriva prvobitnog magneti-
sanja materijala. Zanemarujuci rasipanja u procepu:
a) izvesti u opStim brojevima izraz za radnu pravu
magnetskog kola,
b) skicirati radnu pravu na dijagramu krive magneti-
sanja
¢) odrediti intenzitet vektora magnetske indukcije u
jezgru i
d) odrediti magnetsku energiju u procepu.

H(kA/m)

TEORIJSKA PITANJA

Teorija 1. Objasniti ukratko $ta predstavlja pravilo “desne zavojnice i primeniti ga za odredivanje sme-
ra linija vektora magnetske indukcije veoma dugackog provodnika, sa vremenski konstantnom strujom.

Teorija 2. Sta predstavlja vektor polarizacije? Kako se pomoé¢u njega odreduju vezana naelektrisanja?

Teorija 3. Sta su gubici usled histerezisa, gde nastupaju, od ¢ega zavise i na koji na¢in mogu da se
smanje?

Teorija 4. Na koji na¢in moze da se odredi induktivnost konture sa strujom jacine I? Kolika je energija
sadrzana u magnetskom polju te konture?

Teorija 5. Usamljena provodna kontura, otpornosti R = 0,5 Q i induktivnosti L = 10 uH, prikljucena je
na realan, vremenski konstantan naponski generator, elektromotorne sile £ = 10 V1 unutra$nje otpornosti
Rg =10,5 Q. Odrediti energiju sadrzanu u magnetskom polju te konture.

PRAVILA POLAGANJA

Studenti koji polazu Rade zadatke Pitanja Ispit traje
I kolokvijum Kl-1 K1-1-5 2 sata
II kolokvijum K2-1 K2-1-5 2 sata
Ispit KI-1iK2-1 Kl -1-51K2-1-5 3,5 sati

Za pozitivnu ocenu student mora da skupi vise od 50% poena na zadacima, pri ¢enu na svakom od za-
dataka mora da ima najmanje 20 poena (od 50), kao i viSe od 50% poena na teorijskim pitanjima.




ODSEK ZA MEHATRONIKU

TET Ispit iz predmeta kolokvijum
atedra 7a teorlok Osnovi elektrotehnike 2 K2
elektrotehniku (“ kOIOlejum) 15 092011,

www.ktet.ftn.uns.ac.rs

ZADATAK

Zadatak 1. U trofaznom elektri¢cnom kolu prikazanom na slici |+ A
3, izraCunati: ’ ! w L=

a) kompleksnu jacinu struje [, \T I;]L

b) pokazivanje idealnog voltmetra, 5 _

¢) pokazivanje idealnog vatmetra,

d) pokazivanje idealnog ampermetra, d\D I;]Zi A

e) snagu trofaznog potrosaca. 3 -
Brojni podaci su U; =220 V, Z, = (600 + j300) Q. Slika 3

TEORIJSKA PITANJA

Teorija 1. Za napon koji se menja po zakonu u(¢) = 10 cos(wt - n/4) V. Odrediti koliko iznosi amplituda,
a koliko efektivna vrednost ovog napona?

Teorija 2. Kako glasi uslov prilagodenja po snazi u slu¢aju potrosaca impedanse Zp, priklju¢enog na
realni kompleksni naponski generator elektromotorne sile £ i unutras$nje impedanse Zg? Kolike su, u tom
slucaju, aktivne i reaktivne snage na potrosacu?

Teorija 3. Na plocici elektromotora piSe: 220 V, 2 4, cos ¢ = 0,6. Odrediti kompleksnu, prividnu, aktiv-
nu i reaktivnu snagu motora, kao i njegovu impedansu.

Teorija 4. Potrosa¢ impedanse Zp = Rp - jXp prikljucen je na napon U. Kakav element i na koji nacin
treba da se veze za potrosac, da bi se dobilo redno rezonantno kolo?

Teorija 5. Za koliki napon mora da bude predviden kondenzator, koji se koristi za popravku faktora
snage, ako se prikljucuje na:
a) prostoperiodican napon efektivne vrednosti U =220V,
b) Linijski napon simetri¢nog, prostoperiodicnog, trofaznog sistema, efektivne vrednosti faznog na-
pona Uy=220 V?

PRAVILA POLAGANJA

Studenti koji polazu Rade zadatke Pitanja Ispit traje
I kolokvijum Kl-1 K1-1-5 2 sata
II kolokvijum K2-1 K2-1-5 2 sata
Ispit KI-1iK2-1 Kl -1-51K2-1-5 3,5 sati

Za pozitivnu ocenu student mora da skupi vise od 50% poena na zadacima, pri ¢enu na svakom od za-
dataka mora da ima najmanje 20 poena (od 50), kao i viSe od 50% poena na teorijskim pitanjima.
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